

调研“两张网” 座谈“凝聚力”

民进上海市委到华阳路街道开展专项民主监督

□记者 周晶

一座城市的综合管理水平是体现智慧城市建设水准的重要指标。紧扣“一屏观天下、一网管全城”目标，上海统筹、加强各类城市运行系统互联互通，带动城市管理走向“一网统管”，实现“高效处置一件事”。目前，华阳路街道网格化综合管理主动发现的问题能力不断提升，公众参与积极性不断增强，案件处置质量明显进步，管理效能持续显现。而体现上海智慧水平的另一张网“一网通办”，正成为上海优化营商环境的崭新名片，华阳路街道在“一网通办”方面，已实现办理事项全接入。

7月8日下午，民进上海市委专职副主委胡卫率队到华阳路街道对长宁区“抓好政务服务‘一网通办’、城市运行‘一网统管’两张网，提升超大城市治理的现代化水平”进行专项民主监督调研。中共长宁区委常委、统战部部长陈志奇陪同调研考察，民进界别市政协委员、各专委会成员、参政议政骨干，民进上海市委签约智库单位领导、专家，长宁区城运中心、民进区委主要负责人，街道部分班子领导参加。

民进市委专项监督组人员首先考察调研了华阳路街道城市运行管理中心，街道党工委书记陈颖围绕“高效处

置一件事”的目标效果，切实做到发现早、处置快、管控好，汇报了华阳路街道“一网统管”的架构职能、力量匹配、工作流程、运行机制等基本情况；围绕“人员全纳入、底数全掌握、问题全发现”三个维度，汇报了街道“一网统管”建设的工作成效；围绕“人口核查、实有单位巡查、消防安全”三大应用模块开发，以及进行流程再造、拓展智能感知、开展智能分析等五大构想，汇报了街道承接的市级试点“一网统管”综治板块推进情况，并结合基层实际提出了相关工作建议。

在随后召开的座谈会上，民进上海市委专项监督组成员对街道结合新时代“凝聚力工程”建设，探索创新城市运行“一网统管”工作给予充分肯定，与街道围绕城市运行“一网统管”应用场景设计开发、智能预警、数据交互共享、工作成效评价标准等工作开展了深入交流探讨，并就“一网统管”未来发展提出建设性意见建议。

民进上海市委专职副主委胡卫指出：希望街道认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，坚持人民至上，有序引导居民、企业、社会组织等多元力量积极参与“两张网”建设，不断提升基层社会治理能力，提高群众的获得感、幸福感和安全感。



街道党工委书记陈颖介绍“一网通办”、“一网统管”运行情况



民进上海市委一行围绕“一网统管”未来发展提出建设性意见建议

社区扫描

搭建委员了解基层平台 畅通委员知情明政渠道

政协委员“履职在街镇”华阳活动小组举行第一次全体活动



政协委员“履职在街镇”华阳活动小组合影



小组成员参观“红色印迹展”



座谈会上，小组成员为华阳发展建言献策

□记者 周晶

为发挥人民政协专门协商机构作用，搭建委员了解基层平台，畅通委员知情明政渠道，华阳路街道在深入推进“两代表一委员”联合接待的同时，探索以多种形式让委员走进社区、知晓区情、了解并反映基层群众诉求意愿，发挥好委员的专业优势，增强基层协商意识，不断提高建言资政和凝聚共识双向发力的质量。7月14日，政协委员“履职在街镇”华阳活动小组举行第一次全体活动。

参观“红色印迹展” 创新“四史”学习教育

武夷路作为上海64条永不拓宽马

路之一，是沪上知名的历史风貌街区，也见证了中国革命的发展、新中国的诞生和改革开放的成就，留下了许多经典的故事和文化，造就了一条有着“红色记忆”的历史街区。华阳路街道地处中山公园商圈，拥有社区、商区、园区、校区、历史风貌街区、艺术文化街区“六区合一”的社区形态，孕育了党建引领的自治、共治、德治、法治一体的社区治理格局。

街道党工委书记陈颖向委员们介绍了华阳路街道的基本情况，重点汇报了街道在推进“两代表一委员”联合接待、委员参与社区治理等方面的实践和成效，并希望在未来工作中积极探索政治协商与基层协商的有效衔接，通过“履职在街镇”活动建立机制、形成共识，不断推动社区治理创新。

委员们一行首先参观了“武夷路美丽街区红色印迹展”，了解了发生在武夷路上的历史故事、典型人物，随后查看了华阳路街道志图片展，进一步认识华阳、了解华阳、研究华阳，读懂身边的历史，共绘美好的华阳未来。

深入座谈交流 对接街道重点工作

随后的座谈交流环节中，区政协副秘书长、办公室副主任杨乐瑾向与会人员介绍了活动小组成立的背景、定位和下一步的工作打算。小组成员们作自我介绍，从自己的具体工作和行业优势出发，希望加强沟通合作，并表示愿意积极参与社区治理，全力助推长宁发展。

街道办事处副主任王骏宏、庄海燕，服务办主任钱俊、营商服务办主任吴雪红分别就“一网统管”工作、“长宁路396颐养宜居街区路管会”协商试点项目、嵌入式养老服务体系建设和优化营商环境等街道2020年重点工作项目向委员们进行了介绍，并希望委员们积极参与街道各项重点工作，发挥政治协商优势和作用。

华阳活动小组组长陈伟部署了下一阶段重点工作：一要继续跟进“长宁路396颐养宜居街区路管会”协商试点项目，推动协商成果转化；二围绕业委会工作开展调研，了解工作瓶颈，助推形成工作指引；三要围绕社区嵌入式养老主题开展基层调研，完善优质均衡养老体系。